

新华社 15 日受权播发《事业单位人事管理条例》。这一条例是我国第一部系统规范事业单位人事管理的行政法规，将于 7 月 1 日起施行。条例确立了事业单位人事管理的基本制度，在公开招聘、聘用合同、社会保险、工资收入等方面的相关规定呈现出改革亮点。我国现有事业单位 111 万个，事业编制 3153 万人。

2014 年 5 月 16 日 星期五
编辑：吴志明
组版：陈科
校对：徐文广

《事业单位人事管理条例》7 月起施行 我国将建事业单位工资增长机制

工作人员依法参加社保 1 年旷工超 30 个工作日可解除合同

新聘用人员应实施公开招聘

【条例】事业单位新聘用人员，应当面向社会公开招聘。

【解读】近年来，个别地方出现了事业单位招聘中因人设岗的所谓“萝卜招聘”、“内部招聘”，引起广泛关注，受到强烈谴责。今年 3 月，中组部、人力资源社会保障部联合通报了湖南省严肃查处的江永县少数领导干部子女亲属违规调入事业单位案，当事人受到了党纪和行政处分。

事业单位公开招聘早有规定。2005 年 11

月，原人事部发布了《事业单位公开招聘人员暂行规定》，明确提出事业单位招聘人员应当面向社会，凡符合条件的各类人员均可报名应聘。人力资源社会保障部 2013 年宣布，截至 2012 年底，事业单位新进人员公开招聘已在全国范围内基本实现全覆盖。

“条例的出台，使事业单位公开招聘从部门规定上升为行政法规，有利于这项工作在此基础上进一步规范和强化，从而有效杜绝事业单位违规招聘。”人力资源社会保障部

事业单位人事管理司负责人说。

中国（海南）改革发展研究院院长迟福林认为，公开招聘漏洞频出的一个重要原因在于监督缺位，导致个别领导干部用权力破坏公开、平等的人事制度。

对此，人力资源社会保障部副部长王晓初指出，人社部门要切实发挥好督导员、裁判员的作用，加强对公开招聘工作的监督，及时发现和纠正问题，对违规操作、违法乱纪行为要严肃处理。



聘用合同期限一般不低于 3 年

【条例】事业单位与工作人员订立的聘用合同，期限一般不低于 3 年。

【解读】我国从 2002 年开始在事业单位试行人员聘用制度，目的是改革事业单位用人机制，由以前的行政任用关系向平等协商的聘用关系转变。原人事部发布的《关于在事业单位试行人员聘用制度的意见》提出，聘用合同分为短期、中长期和以完成一定工作为期限的合同。条例并没有对事业单位聘

用合同进行分类，而是统一规定聘用期一般不低于 3 年。

“前程无忧”人力资源专家冯丽娟指出，事业单位聘用合同不同于劳动合同。劳动合同既有短期的，也有无固定期限的。她说：“聘用合同期限定在 3 年以上，主要考虑到事业单位人员以专业技术人才为主，订立比较长期的合同有利于保持科学研究、公益服务等事业的延续性，建立起比较稳定的人才队伍。”

条例对签订长期合同也作出新规定。按照以往，在本单位工作满 25 年可以订立聘用至退休的合同。条例去掉了这一条，只规定在本单位连续工作满 10 年且距法定退休年龄不足 10 年，可以签订这样的长期合同。

条例还规定，事业单位工作人员连续旷工超过 15 个工作日，或者 1 年内累计旷工超过 30 个工作日的，事业单位可以解除聘用合同。

建立工资正常增长机制

【条例】国家建立事业单位工作人员工资的正常增长机制。

【解读】我国事业单位收入分配改革始于 2006 年，目前事业单位工作人员工资包括基本工资、绩效工资和津贴补贴。近几年，我国进行了事业单位绩效工资改革。这项改革首先在义务教育学校、公共卫生与基层医疗卫生事业单位中开展，如今各地事业单位绩效工资已基本兑现到位。

“目前事业单位制定岗位绩效工资制度只是改革迈出的一步，更艰难的改革，是在不同地区、行业间以及不同资金来源的事业单位间，找到一种相对公平的收入分配方式。”中国人事科学研究院研究员何凤秋说。

她认为，下一步事业单位工资收入改革将与事业单位分类改革同步推进。条例所说的工资增长机制，应当是国家根据经济发展、财政状况、企业相当人员工资水平和物价变化等因素，定期调整公益类事业单位工作人员的工资水平，而对于转制为企业的事业单位，则应实行企业的分配制度；对于承担行政职能的事业单位，要回归到公务员队伍管理，实行公务员工资制度。

据新华社

工作人员依法参加社会保险

【条例】事业单位及其工作人员依法参加社会保险，工作人员依法享受社会保险待遇。

【解读】党的十八届三中全会决定指出，推进机关事业单位养老保险制度改革。整合城乡居民基本养老保险制度、基本医疗保险制度。条例提出事业单位工作人员参加社会

保险，再次从法律层次发出信号，事业单位医疗和养老保险“并轨”已箭在弦上。

目前，在多地进行的事业单位养老保险制度改革试点进展并不顺利，企业养老保险与机关事业单位养老金差距较大，因此广受诟病。人力资源社会保障部副部长胡晓义表示，下一步的方向是建立公平的规划，遵循市

场化原则启动机关事业单位养老保险改革。

今年以来，一系列举措的出台预示着这项改革的有效推进。年初，国务院印发意见，部署在全国范围内建立统一的城乡居民基本养老保险制度，并提出在 2020 年前全面建成公平、统一、规范的城乡居民养老保险制度，明确了这项改革的时间表。

热烈庆祝全市所有乡镇开通移动 4G 网络!

宁波移动 4G 手机节

惊喜回馈! 购 4G 手机可享话费翻倍送

最高送 600 元 话费

再加送 1GB 超大流量

1. 以上活动客户须升级为 4G 卡，办 4G 套餐且话费余额不少于 50 元。 2. 以上活动赠送的话费分 10 个月平均返还。 3. 赠送话费活动仅限购买手机的客户参加。要求用户正常使用，并在返款期内正常使用，话费不自动到账。 4. 话费到账后将随各月 4G 手机话费账单一起于月底随话费一并返还。 5. 赠送 1GB 流量以活动页内办理 4G 手机合约、购买指定套餐、套餐内 1GB 流量为限。 6. 话费翻倍送活动仅限当月有效，次月起自动失效。 8. 活动时间及具体细则以各营业厅公告为准。 10086

